
16 de octubre de 2018
Obesidad y hábitos alimenticios
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n=  600

8.4% 

89.7% 

1.1% 
0.8% 

4

Buenos hábitos

Malos hábitos

No sabe

En su opinión, ¿los mexicanos tienen buenos o malos hábitos 
alimenticios

No contestó
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41.2% 

16.5% 

12.7% 

8.3% 

3.6% 

3.6% 

2.2% 

2.2% 

1.5% 

1.4% 

1.3% 

1.2% 

0.7% 

0.8% 

1.7% 

1.1% 

Comer comida rápida/comida chatarra

Tomar mucho refresco

Comer en exceso (grasas, sal, picante, etc.)

Saltarse las comidas

Comer en la calle

No comer de manera balanceada

Consumo de azúcar

Comer en exceso

No tener recursos para comprar alimentos saludables

Consumir tortillas/tacos

Consumir bebidas alcohólicas

Consumir carne en exceso

Consumir carbohidratos/harinas

Otro

No sabe

No contestó

¿Cuál considera usted que es el peor hábito alimenticio que tenemos 
los mexicanos? 
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*Respuestas espontáneas 
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Para cada una de las opciones que le voy a mencionar dígame, ¿con 
qué frecuencia las realiza usted? 
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5.8% 

3.1% 

3.3% 

9.2% 

2.3% 
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24.4% 

33.5% 

24.7% 
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14.4% 

37.6% 

10.9% 

15.5% 

18.7% 

15.6% 

37.2% 

33.5% 

39.9% 

38.1% 

45.2% 

58.4% 

2.2% 

1.8% 

6.4% 

14.1% 

13.1% 

2.8% 

18.6% 

13.3% 

0.6% 

1.7% 

5.0% 

17.8% 

14.8% 

2.2% 

18.7% 

6.4% 

0.3% 

0.1% 

0.3% 

1.2% 

1.0% 

1.0% 

0.6% 

Comer frutas

Comer verduras

Comer pan

Tomar jugos o aguas 
procesadas 

Tomar refresco

Comer carne

Comer comida chatarra como 
frituras

Comer alimentos fritos o 
capeados 

Diario 5 o 6 días a
la semana

No sabe No contestó3 o 4 días a 
la semana 

1 o 2 días a 
la semana

Rara vez Nunca
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1.0% 

22.3% 

57.4% 

8.3% 

10.7% 

0.2% 

0.1% 
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Depende del día y las actividades que tenga

No contestó

En general, ¿cuántas comidas hace al día? 
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¿Con qué frecuencia come usted en la calle? 
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5.4% 

1.8% 

9.6% 

51.3% 

17.1% 

14.6% 

0.2% 

Diario

5 o 6 días a la semana

3 o 4 días a la semana

1 o 2 días a la semana

Rara vez 

Nunca

No contestó



34.4% 

21.7% 

15.4% 

11.6% 

4.3% 

2.6% 

2.5% 

2.4% 

1.7% 

0.7% 

1.8% 

0.1% 

0.8% 

Antojitos (gorditas, quesadillas, sopes)

Tacos

Comida en fondas o cocinas económicas

Comida rápida (pizza, hamburguesas)

Ensaladas (verduras, frutas)

Platillos con carne

Platillos con carne de pollo

Mariscos/pescado

Tortas/sándwiches

Caldos

Otro

No sabe

No contestó

n= 473

Cuando come en la calle, ¿qué acostumbra comer? 
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*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes 
mencionaron que comen en la calle
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Enfermedades que se derivan de 
una mala alimentación2



n= 600

¿Qué enfermedades cree que podrían derivarse de una mala 
alimentación? 
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*Respuestas espontáneas 

38.7% 

22.8% 

7.9% 

5.6% 

5.2% 

4.8% 

4.2% 

2.0% 

1.8% 

0.9% 

0.9% 

1.3% 

3.0% 

0.9% 

Diabetes

Obesidad

Problemas estomacales

Anemia

Gastritis

Hipertensión arterial

Desnutrición

Tifoidea

Colesterol alto

Salmonelosis

Cáncer

Otra

No sabe

No contestó



n= 600

Para cada una de las opciones que le voy a mencionar, dígame, ¿si en el 
hogar donde vive hay alguien que padezca esa enfermedad? 
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40.5% 

38.6% 

38.3% 

30.8% 

10.8% 

4.6% 

59.4% 

61.1% 

61.4% 

68.7% 

86.5% 

93.6% 

0.1% 

0.5% 

2.7% 

1.2% 

0.3% 

0.3% 

0.6% 

Diabetes

Hipertensión arterial

Obesidad

Problemas de colesterol

Hígado graso

Gota

Sí No No sabe No contestó
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Sí

No

No sabe

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿hay políticas de salud en 
México enfocadas a generar conciencia respecto a una buena 

alimentación?

No contestó
74.5% 

22.6% 

2.6% 
0.3% 
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14

Sí

No

No sabe

¿Usted sabe de alguna campaña o programa que fomente o promueva 
mejorar los hábitos alimenticios? 

No contestó

48.4% 
49.7% 

1.6% 
0.3% 



n= 275

¿De qué campaña o programa ha escuchado? 

15

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes 
mencionaron haber escuchado alguna campaña 
para mejorar los hábitos alimenticios.

34.8% 

11.9% 

10.0% 

5.8% 

3.3% 

2.9% 

1.8% 

1.7% 

1.7% 

1.6% 

1.1% 

1.1% 

0.7% 

1.9% 

18.4% 

1.3% 

Chécate, mídete, muévete

Campañas en el IMSS

Campañas que fomentan una buena alimentación

Campañas en escuelas

Campañas de salud (Semana de la Salud)

El plato del buen comer

Campañas en centros de salud/en el DIF

Campañas sobre ejercicio

Campañas en medios de comunicación (tv, radio)

Campañas sobre la diabetes

Campañas sobre la obesidad

Programas de SEDESOL

Sano, variado y suficiente

Otra

No sabe

No contestó
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Obesidad	3



n=  600

17

Sí

No

No sabe

De acuerdo con la Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y 
la Agricultura, en México hay más de 24 millones de personas mayores de 18 
años con obesidad, ubicándose en el sexto lugar de 150 países en el mundo. 

Antes de que se lo mencionara, ¿usted conocía esta información? 

No contestó

48.7% 
51.0% 

0.2% 
0.1% 
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¿Cuál cree que es la principal razón por la que existe obesidad en 
nuestro país? 
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*Respuestas espontáneas 

46.6% 

13.5% 

10.3% 

8.8% 

6.3% 

3.5% 

3.3% 

2.2% 

1.0% 

0.8% 

0.6% 

1.1% 

1.6% 

0.4% 

Malos hábitos y costumbres de los mexicanos

Alta oferta de comida chatarra/comida rápida

Mala alimentación

Falta de ejercicio

Falta de información nutricional

Falta de dinero

Falta de tiempo para cocinar y alimentarse sanamente

Irresponsabilidad de los padres al alimentar a sus hijos

Comer en exceso

Consumo de refrescos

Comer en la calle

Otra

No sabe

No contestó
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¿Quién considera usted que es el principal responsable de que existan 
estos niveles de obesidad en nuestro país? 
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*Respuestas espontáneas 

47.5% 

15.6% 

10.3% 

6.2% 

5.1% 

4.8% 

4.3% 

1.2% 

0.9% 

4.0% 

0.1% 

Los propios mexicanos (nosotros mismos)

Los padres de familia

El gobierno federal

Los medios de comunicación /publicidad

Los fabricantes de comida chatarra

La falta de educación/cultura

La economía/pobreza

Los fabricantes de refrescos

Otro

No sabe

No contestó
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Por lo que sabe, ¿qué acciones se recomiendan en los programas o 
campañas para prevenir la obesidad? 
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*Respuestas espontáneas 

39.3% 

35.5% 

4.3% 

2.6% 

2.3% 

2.2% 

1.9% 

1.3% 

0.6% 

0.8% 

0.6% 

7.6% 

1.0% 

Comer saludablemente

Hacer ejercicio

Concientizar a la gente/a los padres de familia

Realizarse revisiones medicas

No comer comida chatarra

Comer frutas y verduras

Cuidar la salud

Disminuir el consumo de azucares

Disminuir el consumo de refrescos

Otra

No ha visto campañas

No sabe

No contestó



n= 600

En una escala del 0 al 10, donde 0 es pésimo y 10 excelente, ¿cómo 
calificaría el trabajo del Gobierno Federal en la prevención de la 

obesidad en México?
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10.6% 

3.6% 4.7% 5.6% 
7.9% 

23.5% 

10.4% 11.8% 
15.8% 

1.6% 2.5% 1.5% 0.5% 

0 Pésimo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Excelente No sabe No contestó

5.0Promedio:

55.9%
42.1%
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¿Qué medidas cree que debe tomar el Gobierno Federal para prevenir y 
combatir la obesidad en el país? 
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*Respuestas espontáneas 

27.7% 

10.9% 

10.2% 

9.2% 

8.4% 

5.1% 

4.5% 

3.6% 

2.1% 

1.7% 

1.3% 

1.3% 

3.2% 

8.3% 

2.5% 

Creación de campañas de concientización

Prohibir la venta de comida chatarra

Promover el deporte/creación de espacios deportivos

Programas y campañas en escuelas

Mejorar la economía/bajar los precios

Mejorar los programas de alimentación que existen

Colocar advertencias en alimentos altos en grasas, azucares o …

Prohibir la comida chatarra en las escuelas

Mejorar las acciones/tener un mejor gobierno

Prohibir la venta de refrescos

Regular la publicidad de comida chatarra

Otra

Nada/cada persona es responsable de su alimentación

No sabe

No contestó
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Y, ¿qué dependencia o institución cree que debe ser la responsable de 
generar programas para prevenir y combatir la obesidad en México?
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*Respuestas espontáneas 

46.5% 

17.5% 

4.9% 

4.7% 

1.7% 

1.6% 

2.3% 

0.8% 

2.8% 

14.8% 

2.4% 

La Secretaria de Salud

Las instituciones de salud pública (IMSS, ISSSTE)

La Secretaria de Educación Pública

El Gobierno

El DIF

La Secretaria de Desarrollo Social

Otra

Todas

Ninguna/cada persona es responsable de su alimentación

No sabe

No contestó



NOTA METODOLÓGICA
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea
telefónica en su hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el 2 y 3 de octubre de 2018.

Tamaño de la muestra y su precisión estadística

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del país para mantener
tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, el error teórico
es de ±4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y
redondeados a un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal actualizada del INE.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


